

## Πρέπει οι Χριστιανοί να δίνουν το δέκατο;

Θα ευχόμουν να μην υπήρχε ανάγκη να γράψω επ' αυτού του σημείου διότι είναι ένα θέμα που έχει προκαλέσει πολύ διωγμό εναντίον μου από εκείνους που θέτουν το χρήμα πάνω από την βιβλική αλήθεια. Αλλά, επειδή είμαι δούλος του Θεού Ιησού Χριστού και θερμός υπερασπιστής του ευαγγελίου Του και της Χριστιανικής ελευθερίας, η Χριστιανική μου συνείδηση δεν μου το επιτρέπει να παραμείνω σιωπηλός όταν ακούω «ποιμένες» να κηρύττουν την διαστρεβλωμένη διδασκαλία του δέκατου με την οποία υποδουλώνουν Χριστιανούς κάτω από τον νόμο της Παλαιάς Διαθήκης και **τους θέτουν κάτω από την κατάρα του**. Αυτή η απαράδεκτη κατάσταση υφίσταται επειδή πολλοί Χριστιανοί δεν έχουν δαπανήσει χρόνο για να εξετάσουν τον λόγο του Θεού πάνω σ' αυτό το θέμα και, γι' αυτό τον λόγο, έχουν επιτρέψει στους αρχηγούς της θρησκείας τους **να τους οδηγήσουν σε θρησκευτική αιχμαλωσία**. Αυτοί οι αρχηγοί, είτε το γνωρίζουν είτε όχι, προσπαθούν **να ακυρώσουν το έργο του Μεγάλου Ελευθερωτή, του Κυρίου Ιησού Χριστού**, ο Οποίος ήλθε να φέρει ελευθερία στους αιχμαλώτους (Ησαΐας 61 [ζα']:1. Λουκάς 4[δ']:18, 19). Απορώ, δεν φοβούνται την οργή Του;

Εκείνοι που έχουν μια προσωπική συγγένεια με τον Κύριο Ιησού Χριστό, γνωρίζουν ότι δεν είναι υποχρεωμένοι να τηρούν τον νόμο της παλαιάς διαθήκης η οποία ήλθε **στο τέλος της** την ημέρα που ιδρύθηκε η καινή διαθήκη (Εβραίους 8[η']:7,8,13). Γνωρίζουν ότι δεν μπορούν να δικαιωθούν ενώπιον του Θεού μέσω των έργων του νόμου που ο Θεός είχε δώσει στον περιτετμημένο λαό Του Ισραήλ (Κολοσσαείς 2[β']:13,14. Πράξεις κεφάλαιο 15). Εν τούτοις, οι αρχηγοί μερικών Χριστιανικών ομάδων, αγνοώντας τα λόγια του αποστόλου Παύλου που αναφέρονται

στα εδάφια Γαλάτας 3[γ']:10-13 και χωρίς να λογαριάζουν το τρομερό αποτέλεσμα της απαίτησής των, επιβάλλουν στους ακολούθους τους να τηρούν μέρη του Μωσαϊκού νόμου, όπως είναι ο νόμος του δέκατου, η τήρηση του Σαββάτου, και η αποδοχή ενός ειδικού ιερατείου. Στα εδάφια Γαλάτας 3[γ']:10-13, ο Παύλος έγραψε:

*«Διότι όσοι είναι εξ έργων νόμου, υπό κατάραν είναι επειδή είναι γεγραμμένον, ‘Επικατάρατος πας όστις δεν εμμένει ΕΝ ΠΑΣΙ τοις γεγραμμένοις εν τω βιβλίω του νόμου, ώστε να πράξη αυτά.’ Ότι δε ουδείς δικαιούται δια του νόμου ενόπιον του Θεού, είναι φανερόν. διότι ‘ο δίκαιος θέλει ζήσει εκ πίστεως.’ Ο δε νόμος δεν είναι εκ πίστεως αλλ’ ‘ο άνθρωπος ο πράττων αυτά (τα έργα του νόμου), θέλει ζήσει δι’ αυτών.’ Ο Χριστός εξηγόρασεν ημάς εκ της κατάρας του νόμου.... »*

Ας κάνουμε σκέψεις πάνω σ’ αυτό το θέμα

Από τα παραπάνω εδάφια καταλαβαίνουμε ότι προ του θανάτου και της αναστάσεως του Κυρίου Ιησού Χριστού, ένας θα μπορούσε να λάβει αιώνια ζωή **με το να τηρεί όλα τα έργα του Μωσαϊκού νόμου!** Με άλλα λόγια, εκείνος που θα μπορούσε να τηρήσει τον νόμο του Μωσέ **στο πλήρες**, θα ζούσε **μέσω των έργων εκείνου του νόμου** (Ματθαίος 19[ιθ']:16,17). Όμως, **κανένας δεν είχε το δικαίωμα να εκτελέσει ούτε και το ποιο μικρό μέρος του Μωσαϊκού νόμου χωρίς πρώτα να υποστεί περιτομή** (Πράξεις 15[ιε']:5)· δεν μπορούσε να τηρήσει ούτε και τις μικρότερες από τις διαταγές (Εξοδος 12[ιβ']:43,44,48)! Γιατί; Διότι **η περιτομή ήταν, ας πούμε, η «εισαγωγική τελετή» η οποία έδινε στον περιτετημημένο το δικαίωμα να γίνει μέτοχος της πρώτης διαθήκης και να εκτελεί τον νόμο της!**

Αλλά, από τα λόγια του Παύλου στα εδάφια Γαλάτας 3[γ']:10-13, αντιλαμβανόμαστε ότι **όταν ένα άτομο τηρεί μόνο μέρος του νόμου, το άτομο αυτό είναι κάτω από κατάρα!** Είτε μας αρέσει να το ακούμε είτε όχι, ο απόστολος Παύλος κήρυξε Γραφική αλήθεια! Επομένως, εκείνοι που διδάσκουν τους αδελφούς τους ότι πρέπει **να τηρούν ορισμένα μέρη του Μωσαϊκού νόμου,**

**α) δεν δείχνουν κανένα σεβασμό** στις απαιτήσεις αυτού του νόμου (επειδή διδάσκουν άλλους να τον τηρήσουν **χωρίς να περιτέμνονται στην σάρκα**), και

**β) δεν έχουν αγάπη για τα αδέρφια τους** (επειδή γνωρίζουν ότι **όποιος τηρήσει μόνο ένα μέρος του νόμου θα είναι κάτω από κατάρα!**)

Από τότε που ο Σωτήρας μας Θεός έγινε σάρκα (Ιωάννης 1[α']:1,14) και πέθανε στον σταυρό για τις παραβάσεις των ανθρώπων σύμφωνα με τις Γραφές (Ησαΐας 53[νγ']:5,8) και ετάφη στον τάφο ενός πλουσίου σύμφωνα με τις Γραφές (Ησαΐας 53[νγ']:9) και αναστήθηκε **σωματικώς** από τους νεκρούς σύμφωνα με τις Γραφές (Ησαΐας 53[νγ']:10. Πράξεις 2[β']:31), **ο Θεός θα δώσει αιώνια ζωή** σε όλους εκείνους που θα:

**α) Αναγνωρίσουν** το ποιος Είναι ο Ιησούς (Ησαΐας 53 [νγ']:11. Ιωάννης 6[στ']:40. 8[η']:24), δηλαδή, **σε όλους εκείνους που θα πιστέψουν και που θα ομολογήσουν με το στόμα τους ότι ο Ιησούς είναι ο «Κύριος»,** με άλλα λόγια, **ο Γιαχβέ** των εδαφίων Ιωήλ 2[β']:32 (Εβραϊκό κείμενο) και Ρωμαίους 10 [ι']:9,13,

**β) Πιστέψουν** στην καρδιά τους ότι ο Θεός ανέστησε Αυτόν σωματικώς από τους νεκρούς (Ρωμαίους 10:9. Πράξεις 2[β']:31), και

**γ) Προσευχηθούν σ' Αυτόν**, με άλλα λόγια, **που θα επικαλεστούν το Όνομά Του** (Ρωμαίους 10[ι']:13,14). Το άτομο που δεν θα μπορέσει να προσευχηθεί σ' Αυτόν (διότι η προσευχή είναι λατρεία), δεν έχει πιστέψει ότι Αυτός είναι πράγματι ο «**ΚΥΡΙΟΣ**», δηλαδή ο «**Γιαχβέ**» των εδαφίων Ιωήλ 2[β']:32 και Ρωμαίους 10[ι']:13, το Όνομα του Οποίου πρέπει να επικαλεστούν για να σωθούν!

Τα λόγια του αποστόλου Παύλου στα εδάφια Εφεσίου 2[β']:8,9, είναι ξεκάθαρα: **Η σωτηρία λαμβάνεται «κατά χάριν ... δια της πίστεως»** (στο σωστό Πρόσωπο της πίστεως) --- **όχι μέσω της τηρήσεως του Μωσαϊκού νόμου!**

Μία από τις απαιτήσεις του Μωσαϊκού νόμου ήταν ότι όλοι ήταν κάτω από την πρώτη διαθήκη έπρεπε να δίνουν **το ένα δέκατο** των εσόδων τους για να βοηθάνε τους πτωχούς και για να συντηρούν το ειδικό ιερατείο, τους Λευίτες και τις οικογένειές τους, διότι ο Θεός τους είχε απαγορεύσει να κληρονομήσουν μέρος της γης της επαγγελίας (Αριθμοί 18[ιη']:20,21).

Οι πραγματικά αναγεννημένοι πιστοί, είναι μέτοχοι της **νέας διαθήκης** του Χριστού, και γι' αυτό το λόγο, δεν έχουν την ανάγκη ενός ειδικού ιερατείου. Η Χριστιανική Εκκλησία του πρώτου αιώνα δεν είχε κάποιο ειδικό ιερατείο. Ο Κύριος Ιησούς δεν είναι αρχιερέας κατά την τάξη του Ααρών, αλλά κατά την τάξη Μελχισεδέκ – έξω από το Λευιτικό ιερατείο που ήταν διορισμένο από τον Θεό (Εβραίους 7[ζ']:11). Ούτε ο Κύριος Ιησούς ούτε οι

**απόστολοί Του μετά απ' Αυτόν ίδρυσαν ένα ειδικό ιερατείο μέσα στην Εκκλησία Του** (Ματθαίος 23[κγ']:8-12). Ο λόγος που δεν ίδρυσαν ένα ειδικό ιερατείο είναι ο εξής: **Όλοι εκείνοι που με πίστη γίνονται μέτογοι της νέας διαθήκης που ο Κύριος Ιησούς ίδρυσε με το αίμα Του, γίνονται ιερείς** (Αποκάλυψις 1[α']:6). Αυτοί οι πιστοί αποτελούν **μια βασιλεία ιερών** (Α' Πέτρου 2 [β']:5,9) της οποίας Αρχιερέας είναι ο Κύριος Ιησούς Χριστός (Εβραίους 7[ζ']: 22-26). Επομένως, **η διδασκαλία η οποία απαιτεί από έναν Χριστιανό πιστό να δίνει το δέκατο ως εκπλήρωση του Μωσαϊκού νόμου, είναι ξένη ως προς την καινή διαθήκη και θέτει τον Χριστιανό κάτω από την κατάρα αυτού του νόμου!**

**Οι απόστολοι δεν εισήγαγαν τον νόμο του δέκατου μέσα στην Χριστιανική Εκκλησία ούτε και τον χρησιμοποίησαν ως βάση για το κατώτερο ποσό που θα πρέπει να δίνουν οι Χριστιανοί.** Με έναν ξεκάθαρο τρόπο τόνισαν ότι οι Χριστιανοί θα πρέπει να θυμούνται τους πτωχούς (Γαλάτας 2[β']:10) και ότι ήταν ελεύθεροι να δίνουν ανάλογα με την ευπορία που ο Θεός είχε χαρίσει στον κάθε έναν από αυτούς (Α' Κορινθίους 16[ιστ']:2).

**Εκείνοι που εισήγαγαν τον νόμο του δέκατου μέσα στην Χριστιανική Εκκλησία είναι ένοχοι αιρέσεως.**

Η αγάπη τους για το χρήμα, τους έκανε να χρησιμοποίησουν τα εδάφια **Μαλαχίας 3[γ']:8-10** τα οποία είχαν γραφεί για τους περιτετημένους Ισραηλίτες οι οποίοι έπρεπε να τηρούν τον Μωσαϊκό Νόμο. Κηρύττουν ότι οι Χριστιανοί που δεν δίνουν το δέκατο όλων των εσόδων τους στο θρησκευτικό τους ίδρυμα μηνιαίως, κλέβουν τον Θεό και ότι, γι' αυτόν τον λόγο, ο Θεός θα τους καταραστεί! **Με αυτή τους τη διδαχή, αλλοιώνουν το ευαγγέλιό της χάριτος και γι' αυτό τον λόγο, φέρνουν επάνω τους την**

**κατάρα του Θεού** (Γαλάτας 1[α']:8,9. 3[γ']:10-12). **Τα εδάφια Μαλαχίας 3[γ']:8-10 δεν μπορούν με κανένα τρόπο να εφαρμοστούν πάνω σε Χριστιανούς!** Στην προς Ρωμαίους επιστολή, ο απόστολος Παύλος μας διαβεβαιώνει ότι, «*Δεν είναι ... ουδεμία κατάκρισις εις τους εν Χριστώ Ιησού.*» (Ρωμαίους 8 [η']:1)

#### **Ένα ενδιαφέρον σημείο**

Ο Χριστιανός ο οποίος προσπαθεί να εκπληρώσει τον Μωσαϊκό νόμο ή κάποιο μέρος αυτού του νόμου, δεν έχει εισέλθει στην κατάπαυση του Θεού και είναι ένοχος **ανυπακοής** (Εβραίους 4[δ']:11).

#### **Μια προειδοποίηση για τους ποιμένες**

Εάν εσύ Αγαπητέ Αναγνώστη είσαι ένας ποιμένας κάποιας Χριστιανικής εκκλησίας και θέτεις τους δούλους του Κυρίου κάτω από την κατάρα του Μωσαϊκού Νόμου, θυμήσου ένα πράγμα:

Ο Κύριος των δυνάμεων που πέθανε πάνω στον σταυρό για να απολαύσουν εκείνοι ελευθερία, δεν εμπαίζεται! Σκέψου την θέση σου ενώπιόν Του! Ή είσαι ένας πραγματικός ποιμένας της ποίμνης Του και κήρυκας του αληθινού ευαγγελίου, **ή είσαι ένας μισθωτός διαχειριστής που λαμβάνει φροντίδα για τα δικά του χρηματικά συμφέροντα, βόσκοντας τον εαυτόν του χωρίς φόβο** (Ιούδας 12), **ή μπορεί και να είσαι ένας μισθωτός διαχειριστής που λαμβάνει φροντίδα για τα χρηματικά συμφέροντα ορισμένων που επενδύουν σε θρησκευτικές οργανώσεις!** Η κάθε μια από αυτές τις θέσεις προσφέρει την ανάλογη πληρωμή! Εάν ανήκεις στην δεύτερη ή και στην τρίτη κατηγορία που αναφέρω παραπάνω, σε ενθαρρύνω να διαβάσεις τον λόγο του Θεού αντικειμενικά: **άφησέ τον να μιλήσει στην καρδιά σου και μετανόησε ενώπιον του Κυρίου**

**των δυνάμεων, διότι ο Κύριος είναι εναντίον όλων εκείνων που προσπαθούν να καταργήσουν το έργο που επιτέλεσε επάνω στον σταυρό (Κολοσσαείς 2[β΄]:14).** Πραγματικά, θέλεις να είσαι ένας από αυτούς;

### **Έχω μείνει κατάπληκτος**

Έχω συζητήσει το θέμα του δέκατου με πολλούς Χριστιανούς. Το παράδοξο με μερικούς είναι ότι όταν τους λέω ότι όποιος τηρεί μέρος του Μωσαϊκού Νόμου και όχι όλον τον νόμο βρίσκεται κάτω από την κατάρα αυτού του νόμου, ξαφνικά, αλλάζουν την ιστορία τους!!! Λένε ότι οι Χριστιανοί πρέπει να δίνουν το δέκατο όχι ως εκπλήρωση του Μωσαϊκού Νόμου, **αλλά για να μιμηθούν το παράδειγμα του Αβραάμ ο οποίος έδωσε το δέκατο στον Μελχισεδέκ** (Γένεσις 14[ιδ΄]:18-20)! Προσπαθούν να πουν ότι επειδή ο Αβραάμ έδωσε στον Μελχισεδέκ το δέκατο των λαφύρων **πριν** από την εποχή που δόθηκε ο νόμος στους Ισραηλίτες, η απόδοση του δέκατου πρέπει να συνεχισθεί και **μετά** από την εποχή που ο Χριστός εκπλήρωσε τον Νόμο του Μωσέ με την αιώνια θυσία Του! Αλλά, αυτή τους η δικαιολογία, γεννά τις επόμενες σκέψεις και ερωτήσεις:

**1.** Αν είναι μόνο για να μιμηθούν το παράδειγμα του Αβραάμ και όχι για να εκπληρώσουν μέρος του νόμου του Μωσέ, τότε, **γιατί χρησιμοποιούν τα εδάφια Μαλαχίας 3 [γ΄]:8-10** τα οποία προκαλούσαν φόβο στους Ισραηλίτες ώστε να εκπληρώνουν τον Μωσαϊκό νόμο;

**2.** Έδινε ο Αβραάμ το δέκατο στον Μελχισεδέκ **μηνιαίως**; Η απάντηση είναι «**Όχι!**» Ο Αβραάμ έδωσε το δέκατο στον Μελχισεδέκ **μόνο μια φορά!**

**3.** Έδωσε ο Αβραάμ στον Μελχισεδέκ **το δέκατο από όλα του τα έσοδα της χρονιάς, ή μόνο το δέκατο από τα**

λάφυρα που σύλλεξε μετά από μια μάχη; Η απάντηση είναι, «Όχι! Ο Αβραάμ δεν έδωσε το δέκατο από όλα του τα έσοδα. Έδωσε μόνο το δέκατο από τα λάφυρα που σύλλεξε μετά την μάχη!» (Εβραίους 7[ζ']:4)

4. Τότε, πως μπορεί η περίπτωση του Αβραάμ να γίνει παράδειγμα για εμάς; Γιατί χρησιμοποιούν αυτή την περίπτωση προσπαθώντας να πείσουν τους Χριστιανούς ότι πρέπει να δίνουν το δέκατο από όλα τους τα έσοδα, μηνιαίως, στο θρησκευτικό ίδρυμα που ανήκουν;

5. Γιατί δεν χρησιμοποίησαν ο Ιησούς και οι απόστολοι αυτή την περίπτωση του Αβραάμ για να διδάξουν τους Χριστιανούς του πρώτου αιώνα ότι έπρεπε να δίνουν το δέκατο;

6. Λέει η Γραφή ότι ο Μελχισεδέκ συμβολίζει τα θρησκευτικά ιδρύματα της εποχής μας; Η απάντηση είναι «Όχι!» Τότε, γιατί πρέπει οι Χριστιανοί να αποδίδουν το δέκατο σ' αυτά; Με ένα καθαρό τρόπο οι Γραφές δείχνουν ότι ο Μελχισεδέκ έγινε σύμβολο του Υιού του Θεού και της αιώνιας ιεροσύνης Του διότι ήταν «*απάτωρ, αμήτωρ, αγενεαλόγητος, μη έχων μήτε αρχήν ημερών, μήτε τέλος ζωής*» (Εβραίους 7[ζ']:3).

7. Αν πάρουμε την περίπτωση του Μελχισεδέκ από μια συμβολική πλευρά, εφόσον ο Ιησούς είναι Αρχιερέας κατά την τάξη Μελχισεδέκ (Εβραίους 7[ζ']:11), τότε, και η δική μας ιεροσύνη ως ιερείς του Θεού και του Χριστού (Αποκάλυψις 20[κ']:6) είναι κατά την τάξη Μελχισεδέκ! Επομένως, τι θα πούμε; Ότι ο Μελχισεδέκ πρέπει να δίνει το δέκατο στον Μελχισεδέκ; Η υπόθεση κατά-ντάει γελοία!



8. Εάν οι Χριστιανοί πρέπει να δίνουν το δέκατο επειδή ο Αβραάμ έδωσε το δέκατο πριν τον νόμο, τότε, τι θα πούμε για την περιτομή; Μήπως θα πρέπει οι Χριστιανοί να ακολουθούν και αυτό το παράδειγμα του Αβραάμ και να περιτέμνονται επειδή ο Αβραάμ έκανε την περιτομή πριν τον νόμο; Μη γένοιτο! (Γαλάτας 2[β']:2-4)

Είναι φανερό λοιπόν, ότι η διδασκαλία του δέκατου δεν είναι σε αρμονία με το ευαγγέλιο της καινής διαθήκης -- - το ευαγγέλιο της χάρις --- της οποίας είμαστε μέτογοι! Οι χρηματικές ανάγκες των Ποιμένων και των τοπικών εκκλησιών θα μπορούσαν να καλυφθούν από τις αυτόπροαίρετες δωρεές του ποιμνίου του Θεού (Α' Κορινθίους 9[θ']:11-14. 16[ιστ']:2. Γαλάτας 2[β']:10).

Εύχομαι όλες οι ευαγγελικές Χριστιανικές εκκλησίες που έχουν υιοθετήσει τον νόμο του δέκατου να ακολουθήσουν το έξοχο παράδειγμα της Παγκοσμίου Εκκλησίας του Θεού (Grace Communion International), που, προκειμένου να υψώσουν την αλήθεια του ευαγγελίου, **απέβαλλαν τον νόμο του δέκατου** παρόλο που ήξεραν ότι αυτή τους η απόφαση θα τους μείωνε τα έσοδα του ιδρύματός τους σημαντικά. Είθε ο Κύριος ο Θεός να τους ευλογήσει για την απόφασή τους να σταθούν υπέρ της αλήθειας πάνω στο θέμα του δέκατου!

Πάντως, εγώ παρουσίασα και υποστήριξα το σοβαρό θέμα του δέκατου με τον γραπτό λόγο του Θεού. Η απόφαση για το πώς θα ενεργήσει ο καθένας από τους αναγνώστες του παρόντος άρθρου είναι τόσο προσωπική, όσο είναι και ο μισθός που θα λάβει ο κάθε ένας από εμάς όταν θα έλθει ο Κύριος (Αποκάλυψις 22[κβ']:12)!